

MARIBORSKI

VEČERNIK

Cena 1 Din

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Grajski trg 7 / Tel. uredništva in uprave 24-55
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemam
v upravi ali po pošti 10 din, dostavljen na dom 12 din / Oglasi po ceniku / Oglaso sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

Španski položaj

Pariz, 13. maja.

Po informacijah iz Barcelone je pričakovati, da se v najkrajšem času prične velika republikanska protiofenziva in sicer v smeri Leride. Republikanci so dobili namreč v zadnjem času velike množine vojnega materiala, topov, tankov in letal, pa bodo skušali sedaj, kakor pravijo nekateri informacije, vreči frankovce nazaj iz Katalonije z namenom, da zavzamejo Lerido, ki je postala središče prehranjevanja ter operacij frankovskih čet. Prve priprave za to ofenzivo so navodno že končane in izražajo republikanski krogi upanje, da bodo lahko kmalu prodrli do Leride.

Za republikance je ta napovedana protiofenziva važna predvsem radi tega, ker upajo s tem očistiti pirenejske klanke manjših frankovskih skupin ter osvoboditi one hidroelektrične centrale, ki se nahajajo v Pirenejih in ki jih imajo sedaj v rokah frankovci. S tem je ostala katalonska prestolnica Barcelona brez električne razsvetljave ter brez električne pogonske sile.

Te napovedi republikanske protiofenzive prihajajo ravno sedaj, ko zaseda v Ženevi Svet Društva narodov, ki je draykar absolutno abesinsko vprašanje in ki je na tem, da razpravlja tudi o španskem problemu. Republikanska vlada hoče očitno s to protiofenzivo dokazati, da še ni vse izgubljeno, da republikanska Španija še živi, da je v stanju, ki ji omogoča nadaljevanje borbe in celo protiofenzivo. Obenem pa bi hoteli s tem dvigniti moralo prebivalstva in zlasti republikanske vojske, ki je v zadnjem času utrpela precejšnje sunke, ko so frankovske čete prodrle do sredozemske obale ter presekal republikansko Španijo na dva dela. V tej protiofenzivi naj bi bil podan zadnji poskus, da general Franco ne konča letos državljanske vojne v svojo korist. Če bi namreč napovedana republikanska ofenziva ne uspela, potem je izven dvoma, da bo general Franco s prvim prihodnjim ofenzivnim sunkom najprej likvidiral Katalonijo, odrezal republikansko Španijo od Francije, nato pa obvladal še Valencijo ter Madrid kot poslednji središči odpora ter obrambe.

Z druge strani pa prihajajo vesti, ki označujejo položaj v katalonski prestolnici radi pomanjkanja živil kot zelo težak in kočljiv. V barcelonskih ječah se nahajajo okoli sedemdeset francoskih državljani, glede katerih je že ponovno intervenciral francoski poslanik, da se izpustijo ali pa da pridejo pred sodišče, ki naj ugotovi njihovo krivdo. Med prebivalstvom samim se opaža neke vrste izčrpanosti, utrujenost, otopelost. Radi presekanje zveze s pirenejskim hidroelektričnimi centralami ni električnega toka, ni razsvetljave, ni tramvajškega prometa. Delavci, nameščenci, uradniki morajo daleč peš v svojo službo, kar zelo utrjuje, zlasti če pomislimo, da trpi prebivalstvo tudi radi pomanjkanja živil. V Barceloni se je pojavilo mnogo tajnih trgovcev s hrano, ki prekupčujejo z živili proti bajeslovnim cenam. Oblastva te tajne trgovce z živili sicer preganjajo in dajo postreliti, vendar pa je to edini način, da pridejo Barcelončani do nezadostnega priboljška k temu, kar prejemajo proti aprovizacijskim nakaznicam.

Francovo prodiranje se je v zadnjih dneh upočasnilo in se vrši le s pomočjo velikega števila letal, ker drugače menda ne gre. Zdi se namreč, da je general Franco potegnil iz smeri Teruela in Castellona večje število edinic, da jih lah-

Prelom med Mehiko ter Vel. Britanijo

PREKINJENJE DIPLOMATIČNIH ODNOSAJEV. - MEHIKA ODPOKLICALA SVOJEGA LONDONSKEGA POSLANIKA. — PETROLEJ NI VODA. —

MEHIKO CITY, 14. maja. Mehiška vlada je prekinila in pretrgala diplomatske odnose z Veliko Britanijo. Mehiški poslanik v Londonu Plimo Vila Michal je bil po mehiški vladi z vsem osebjem poslaništva takoj odpoklican in se je vrnil v Mehiko. Včeraj popoldne je povabil mehiški zunanji minister Eduard Hay angleškega poslanika Owena St. Clair-O'Malleya ter mu izročil noto svoje vlade kot odgovor na angleško noto, v kateri zahteva Anglija odškodnino za razlastitev petrolejskih koncesij. Mehiški zunanji minister je izročil angleškemu poslaniku ček 361.737 mehiških pesov kot prvi obrok za amortizacijo investiranega angleškega kapitala. Ob tej priliki je izjavil zunanji minister Hay, da je postopanje angleške vlade napram Mehiki vse prej kakor prijateljsko in da je bil radi tega odpoklican iz Londona mehiški poslanec. V posebni noti na angleško vlado navaja mehiška vlada, da je pripravljena odplačati odškodnino iz proste volje, odklanja pa vsakršne odškodninske zahteve angleških interesentov na podlagi sklicevanja na mednarodno pravo. Angleški poslanik še ni prejel od svoje vlade kakšnih navodil in trenutno še ni znano, če bo dvignil potni list zase in za ostalo osebje angleškega poslaništva. Diplomatični krogi

zasledujejo konflikt z velikim zanimanjem, zlasti radi tega, ker so po dolgem času zopet petrolejske koncesije predmet politično diplomatskega spora.

Kakor znano, je mehiška vlada nedavno razglasila razlastitev inozemskih petrolejskih koncesij. Zadevni odtok šefa mehiške vlade generala Cardenas je tvoril predmet diplomatskih pogajanj med mehiško in londonsko vlado. Pogajanja pa niso, kakor se sedaj vidi, uspela. Odločitev mehiške vlade glede eksproprijacije tujih petrolejskih vrelcev gotovo ne bi zbudila toliko pozornosti svetovnih političnih in diplomatskih krogov, ako ne bi petrolej predstavljal neobhodno potrebne sirovine v primeru vojne. General Cardenas se tega dobro zaveda in je lansiral v javnost celo vesti, da bi bil primoran sprejeti nemške, italijanske ter japonske ponudbe za eksploatacijo mehiških petrolejskih vrelcev, če bi kanile Anglija, Francija in Združene države ameriške odklanjati nakup mehiškega petroleja ali pa vršiti kakšne morebitne represalije radi eksproprijacije lastništva tujih petrolejskih družb.

Predvsem so radi tega ukrepa mehiške vlade prizadeti svetovni koncern Rockefellerjev Standart Oil co., nadalje skupina Sinclair-Oil, ter skupina Royal-Dutch.

Fašistični napadi na italijansko Katoliško akcijo

RIM, 14. maja. List »Regime Fascista« se obrača v posebnem članku proti Katoliški akciji, ugotavljajoč, da zavzema delovanje Katoliške akcije v zadnjem času neke oblike, ki so v popolnem nasprotju z duhom fašistične stranke. Nemogoče je, da bi bila italijanska mladina istočasno

včlanjena v Katoliški akciji in v fašistični stranki. Po sklenitvi konkordata se je pričela Katoliška akcija vsebolj pečati politiko in je pri tem pozabila, da je v Italiji možna samo ena politika, to je politika fašizma in Mussolinija.

Madžarska ima vlado „močne roke“

BUDIMPEŠTA, 14. maja. Vladna kriza je bila hitro rešena in je sestava nove vlade sledeča: Ministrski predsednik in začasni trgovinski minister Adalbert Imredy, dosedanji gospodarski minister in predsednik Narodne banke; notranji minister Franc Kerestes-Fischer, doslej predsednik centrale denarnih zavodov in bivši minister v vladi Bethlena in Gömbösa; vojni minister general Eugen Ratz, doslej šef generalnega štaba; finančni minister Ludvik Remenyi-Schneller, dosedanji finančni minister; zunanji minister

Koloman Kanya; minister pravde Edmund Mikecz (kakor doslej); minister za vero in prosveto grof Pavel Tölczy, bivši ministrski predsednik; kmetijski minister Sztraniavsky, doslej predsednik poslanske zbornice; minister za industrijo general Emerih Bangha. V vladi bo dosedanji prosvetni minister Homan kot minister brez listnice, za državnega podtajnika za propagando pa bo imenovan dosedanji državni podtajnik ministrstva za pravosodje dr. Antal.

V Litvi ni več zakonite opozicije

KOVNO, 14. maja. Nova avtoritarna ustava Litve je stopila z današnjim dnevom v veljavo. Nova ustava odstranjuje sistem

parlamentarne demokracije in je vsaka politična opozicija nemogoča.

ko zbere okoli Leride, kjer pričakuje republikanskega sunka, dočim si ostale frankovske skupine prizadevajo, da s pomočjo letalskih akcij pridržijo iniciativo glede vojnih operacij v svojih rokah.

Po najnovejših poročilih so frankovske čete obkolile prostor med morjem in Teruelom ter zajele 10.000 republikanskih vojakov. Z druge strani pa poročajo iz Carigrada, da pluje v zadnjem času skozi morske ožine več ruskih ladij, pol-

nih vojnega materiala, ki ga odpravljajo v republikansko Španijo. Navodno so si Rusi izposodili nekoliko grških ladij, ki so plule v zadnjem času skozi morske ožine, natovorjene z vojnim materialom, letali, tanki ter municijo. Ves ta material odpravljajo v smislu poročil v Oran, od koder ga nameravajo ponoči odpremiti v Cartageno oziroma Valencijo.

Bratomorni boj se nadaljuje brez konca... Ubogi španski narod.

Pobecki

Tujci v naši — od po leto nazaj

»Kmet. list« poroča v št. 19 a: »Tuja družba zlatih in bakrenih borskih rudnikov, v katere okolici vlada velika socialna beda, je objavila pred nekaj dnevi bilanco za pretečeno leto, ki ne more prikriti dejstva, da je družba navzlic ogromnim dividendam nakupila iz neizplačanih dobičkov tolikšne rezerve, da ne ve kam z denarjem. Poleg glavnice 60 milijonov frankov in poleg rednih rezerv ima družba še za 105,4 milijona frankov specialnih rezerv. Vse te rezerve pomenijo neizplačane dobičke. Družba izkazuje za lansko leto čistega dobička — pomislite zgarani in zadolženi kmetje — čez 107.000.000.— frankov. Mi, ki smo gospodarji na tej bogato obdarovani zemlji, pa žvečemo — slovensko nacionalno jed — v oblicah krompir in kisle zelje!«

Tudi duhovniki

V smislu najnovejše odredbe dunajskega komisarja Bürckla morajo sedaj tudi katoliški duhovniki dokazati svoje arijsko poreklo. V duhu posebnega kompromisa med židovsko bogoslovno občino in komisarjem Bürcklom se mora izseliti vsako leto iz Avstrije najmanj 25.000 Židov.

Kruh

V »Novi dobi« št. 19 beremo: »Kruh kot edino prehranjevalno sredstvo malega človeka je predmet največje špekulacije. Že od prevrta sem opažamo, da varirajo v prekomerni ceni vedno samo oni neobhodno potrebni življenjski predmeti, od katerih je mali človek odvisen. To so: moka, meso in drugi deželni pridelki. Ako bi šel povisek cen v prid kmetom, bi se še nekako sprijaznili, ker kmet za svoj trud še nikoli ni bil plačan. Ako pa gre povisek v prid prekupčevalskim špekulantom, potem je naša dolžnost, da povzdignemo svoj glas v obrambo najprimitivnejših zaščitnih mer proti izkoriščevanju. Naš slovenski kmet gara od zore do mraka in nazadnje vnovči svoj pridelek pod ceno, pa najsi bo to živinče ali žito, ob enem pa opazi visoko prodajno ceno našemu žitu, ki sloni za 100% nad svetovno ceno na žitnem trgu. V zadnjih 14 dnevih je zrasla cena žitu za 40 Din pri meterskem stotu, kar je dalo za posledico podražitev kruha. Izgovor na bodočo slabo letino zaradi slabega vremena ni izgovor, da smo preveč žita izvozili v inozemstvo, kar da opravičuje povišanje cen, sta tako jalova in trgovsko tako špekulativna, da jima normalni možgani verjeti ne morejo. Ako bi imela država od takih poviškov svojo posebno korist, bi človek iz zgolj državnih interesov nevoljno, a končno le soglašal in si v sru opravičeval svoj odpor proti povišanju, — ako pa vidi, da gre ves presežek cen v korist privatnim prekupčevalskim špekulantom, potem mu pa zastaja razum, da je kaj takega sploh mogoče. Da je cena pšenici na našem trgu še enkrat višja od cene na svetovnem trgu, tega niti spekulativno predvidevana slaba letina ne more opravičiti še manj pa opravičba na prevelik izvoz ne more držati, ker se je pšenico kupilo od naših kmetov po sramotno nizkih cenah, ki niso niti najmanje v skladu s kmetovim trudom in znojem. Takemu umetnemu izkoriščevanju kmetov in konzumentov se mora napraviti konec. Nikogar ni, od najvišjega državnega uradnika do najnižjega polj-

Slavna londonska policija se zanima za „konzula“ Klause

Menda prvokrat v zgodovini mariborske policije se je zgodilo, da se Scotland Yard iz Londona zanima za mariborsko policijo. Prispelo je namreč pismo, v katerem prosi slovita londonska policija mariborsko policijo za razne podatke o Edgarju Klausu. Mariborska policija je odposlala zadevni dopis bankski upravi v Ljubljani, ki bo sedaj odločila o tem, v koliko bo mogoče ustreči londonski policiji. Edgar Klaus čaka še vedno na svojo usodo v celici pri »Grafu«, kjer pridno sestavlja razne črtice. Maribor-

ska policija pa čaka na odgovor oziroma poročilo berlinske policije, ki bo odločilo za nadaljnjo usodo »konzula« Klause. Poročilo iz Rige ni prineslo za Klause nikakršnih posebnih obremenitev, marveč je pojasnjeno le to, da Edgar Klaus ni bil danski konzul v Rigi in da ni bil nameščen pri nobenem tamošnjem konzulatu. Tudi se je »konzul« Klaus, ki mu od začetka ni hrana pri »Grafu« nič kaj prijala, popolnoma uživel v svoj novi položaj in si želi rajši ostati pri »Grafu« kakor da bi ga izgnali v Nemčijo.

Bolgari za svoje prireditve ne poznajo bombastične velikomestne reklame. Ne šteje nam v zlo, če bomo v njihovem prid malo skromnejši v vabilih. Čim več besed, tem več njihovih stroškov. Zato pridite raje brez mnogih besed in počastite naše brate na njihovem koncertu.

Album slovenskih književnikov, ki ga je pred leti izdala Tiskovna zadruga v Ljubljani, je edinstvena literarna in kulturna zgodovina Slovencev v obrazih. V njem se vrste s Trubarjem na čelu slovenski posvetni in cerkveni pisatelji, pesniki, učenjaki in politiki, ki so z uma svetlim mečem dvignili našo kulturo do sedanje višine. Album lahko imenujemo film oblikovalcev slovenske kulture štirih stoletij do današnje dobe. Vsaka naša hiša bi morala imeti to knjigo, ki je tudi zelo pripravna za darilo. Naroča se pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Dalmatinova ul. 10 in v njenih trgovinah v Ljubljani, Šelenburgova ul. 3 in v Mariboru, Aleksandrova cesta 13. Cena broš. izvodu Din 130.—, vez. Din 160.—. Plačljivo tudi v mesečnih obrokih!

Za izlet v Graz, ki ga prireja Putnik v četrtek, dne 19. maja je zadnji rok za prijave do ponedeljka zvečer. Cena vožnje in vizuma le Din 100.—.

V Celovec in na krasno Vrbsko jezero z modernim avtokarom Putnika v nedeljo, dne 22. maja. Vožnja in vizum le Din 130.—. Takojšnje prijave pri Putniku Maribor-Celje-Ptuj.

Ženski odsek društva »Jadran« priredi v četrtek dne 19. tm. ob 20. uri v Ljudski univerzi materinski večer. Sodelujejo gđna. Cerinšek Josipina, gđc. J. Kalc, gč. Škapinova, Klemenčičeva, E. Vrabčeva in drugi. Pevski zbor »Jadran« nam bo zapel nekaj lepih pesmi. Dobiček te prireditve je namenjen revnim obmejnim materam. Dolžnost vsakogar je, da se tega večera udeleži. Zlasti je vabljeno k prireditvi naše zavedno narodno ženstvo. Odbor.

Počitniški dom Kraljice Marije na Pohorju priredi v nedeljo 22. maja tombolo. Krasna darila so razstavljena v izlozbi tvrdke »Weka« na Aleksandrovi c.

Motoklub Maribor priredi jutri 15. maja krasen majniški izlet na »Packstrasse«. Odhod ob 6. uri zjutraj iz Grajskega trga. Člani, in gostje najvljudneje vabljene. Odbor!

Za koncert bolgarskih pevcev dobijo vsi organizirani zbori dijaške vstopnice. Zadnjič sta se te ugodnosti poslužila samo dva zbora iz Maribora. Zakaj ne več? Legitimiran odposlanec jih dobi samo pri Putniku.

Lenka

»Tudi na to mislim, gospa — in se je nasmehnil.

Ko se je pa poslovil, je njegov zadnji pogled ujel Lenko pri delu. Dobro je to opazila in srce ji je veselo zaigralo.

»Ah, zdaj sem se spomnila, mamica, kar mi je danes zjutraj pravila Mina o gospodu Vavreni,« je zaklicala živahno.

»No.«

»Da bi bil gospod Vavrena fleten in dober, ako bi ne bil tako visok in ponosen...«

»O, sama zavist in ljubosumnost.«

In mama se je pomenljivo ozrla po hčeri.

II.

Fribort je pisal, črtal, popravljaj, premišljeval in na novo pisal. Tako se je poglobil v svoje delo, da ni slišal niti hru-

pa, niti šuma, ki se je razlegal skozi okno pod lopo in s trga v njegovo sobo. Ta soba je bila pravo študentovsko bivališče, ne velika, brez okraskov in lepega pohištva. Štiri postelje in ob vsaki črna skrinja. Poleg tega dve večji mizi, ena manjša, pri kateri je pisal Fribort, in zadaj ob steni polica za knjige. Na zidu sta visela v rjavih okvirjih dva kolorirana bakroreza po francoskih originalih in med njima gitara na zelenem traku.

Fribort je prebral prav zadnje stavke svojega na čisto prepisanega izdelka, ko se je oglasil v prvi sobi mirni glas gospodične Elis, ki ji je odgovarjal votel bas.

Fribort je hitro spravil polo v svojo mizico; vstopil je mlad mož, visoke, nekoliko sloke postave. Ta nepravilnost je bila posledica neprestanega, sključenega sedenja in neravne hoje.

»Ah, pozdravljen, Špina! Kod se pa vedno potepaš?«

»V parku sem bil,« in sede na skrinjo. Nato je vzel z velike mize kos kruha in se ga z velikim tekotom lotil.

Fribort je molče gledal svojega tovariša, ki se je kmalu oprijel knjige in se poglobil v njo. Njegov obraz je bil rjavkast, čelo nizko, nos nelep, in predvsem mu niso pristojali veliki neenaki zobje.

»Špina!« je povzel za trenutek Hanak.

»Študiram,« ga je nevoljno zavrnil tovariš; toda ni preteklo niti pet minut in že je frčala knjiga v kot in študent je poskočil.

»Hudič vzemi vso filozofijo!«

»Zakaj se jeziš?«

»Kdo bi se pa smejal? Trudim se kakor norec, dobim nazadnje kakšno prmo in končno moram vendarle v kuto! Frater pa res ne bom, ne pa ne!« in naglo je premeril nekajkrat nevelik prostor.

»Kakšne muhe so ti pa naenkrat šinile v glavo? Pojdi sem, fant, pridi — semle

stopi.«

»Nehaj no!«

»Ne boš se mi izvil — priznaj, ti si zaljubljen!«

Rjavo lice neizkušene, prostodušnega filozofa se je še bolj pomračilo. V zadregi je bil.

»Kdo ti je to povedal? Kaj — ti —«

Toda glas in izraz njegovega lica nista prepričevala.

»Zaupaj mi vendar, prijatelj!«

»Pusti me! Tebi zaupati!«

Tako osorno dobričina Špina še nikoli ni odgovarjal. Obrnil se je in sedel spet na skrinjo.

Fribort je videl, da je razdražen in je zato umolknil. Vzel je klobuk in vprašal: »Ali je Marinka v trgovini ali sama gospa?«

»Ne vem,« je zabučal Špina in v lice mu je stopila temna rdečica.

(Dalje.)

Od 10 oseb jih ima 7 zobni kamen.
Tudi Tebi grozi z izpadom zob!
Varuj se ga!

SARGOV

KALODONT

PROTI ZOBNEMU KAMNU

Dunajska vremenska napoved predvideva za jutri v nedeljo 15. maja sledeče vreme: Lepo, v prostih legah južno vzhodni vetrovi.

ukreniti vse potrebne korake, da se bodo upoštevale želje gospodinje. Vse žene in gospodinje, brez ozira na to, če so članice ali ne, pozivamo k udeležbi na ustanovnem občnem zboru »Zveze gospodinje«. — Skušajmo rešiti tudi po tej organizaciji toliko važno vprašanje našega živilskega trga, da ne bo prepoznano! — Gospodinja iz periferije.

Gospodarske beležke

Na petkov svinjski sejem v Mariboru dne 13. t. m. je bilo pripeljanih 268 svinj. Povprečne prodajne cene so bile: 5—6 tednov stare od 65—100 din po komadu, 7—9 tednov 110—130, 3—4 mesece 150—210, 5—7 mesecev 300 do 390, 8—10 mesecev 420—490, 1 leto stare 710—820 din. Mesne cene: 1 kg žive teže 6,50—7,75, 1 kg mrtve teže 8,50—11,25 din. Prodanih je bilo 153 rilcev.

Zdeavstva

Limona kot zdravilo. Limona ima v sebi obilo kalija, fosforja in pa rastlinskih kislin. Marsikdo se je že s pridom poslužil limone pri obolenju vratu zaradi desinfekcijskega delovanja limoninega soka. Limonin sok pa lahko tudi škoduje, če ga zaužijemo v preveliki in nerazredčeni množini. Nekateri zdravniki priporočajo limonin sok kot dobro sredstvo za preprečenje davice in drugih vratnih bolezni. Vsekakor pa bi bilo svetovati, da pri vsakem obolenju najraje pokličemo zdravnika in ga vprašamo za svet. Limonina koha se priporoča onim, ki trpe zaradi premočnega utripanja srca. Proti bronhijalnemu katarju v vratu se priporoča naslednje sredstvo: V pol litra vode kuhamo pet minut žlico medu, nakar to zavrelico odstavimo z ognja in izcedimo vanjo sok cele limone. To pijačo potem uživamo hladno ali toplo, vsake pol ure po eno veliko žlico. To sredstvo je prav dobro in uspešno tudi proti revmatičnim bolečinam. Limonin sok se nasvetuje tudi proti ledvičnim boleznim.

Pretesni čevlji.

Dama: Ti čevlji me tako strašno tišče, da ne morem v njih niti prestopiti.

Prodajalec, ki se skoraj ne vidi izza kupa škatelj: »Oprostite, gospa, to so vendar isti čevlji, v katerih ste prišli.

O tem in onem

51 nevest...

Imenuje se Joseph Durand, ni ne velik ne majhen, ne debel ne suh, ne grd in ne lep, star 45 let, »bančni ravnatelj«, ki je znal posebno sladko govoriti raznim »jesenskim« gospem in gospodičnam, ki bi si rade zagotovile lagodne in prijetne zadnje dneve ob strani pametnega gospoda tovariša. Tako se je primerilo, da je imel Durand klub svoji zakonski družici 51 nevest, med katerimi so se najmlajše sukale okoli 50 let. V svojo pisarno je izvabljal razne vodove in ločenke in jih prepričeval o ugodnostih, ki jih njihovo premoženje dobi v njegovi banki, kjer se bo z njim upravljalo tako, da bo čim več donajalo itd. Prijazni besedi in ljubečemu pogledu ter skrbečemu poštenemu obrazu so kmalu zaupale, znosile so mu vse, češ, čim več bo videl, da imam, tem rajši me bo vzel. Prve obresti so dobivale v redu, nazadnje pa je vse skupaj izginilo. Posloval je pod tujim imenom, stanoval pri svoji sestri, tako da mu niso mogli dolgo do živega. Nazadnje so ga vendarle spravili pred sodišče.

Na svetu je premoga še za 3700 let

Po zadnji cenitvi Mednarodnega urada dela v Ženevi znašajo sigurne in povsem verjetne svetovne zaloge premoga in antracita še najmanj 4600 milijard ton, kar bo zadostovalo, računajoč po povprečnem izkopu v zadnjem desetletju, še za 3700 let.

Drobne — poučne

Naočniki se ne zarose, če jih namažemo z mešanico glicerina in mazavega mila, potem pa skrbno zdrgnemo z mehkovo usnjeno krpico. Na isti način ravnamo s šipami in svetilkami raznih vozil.

Tobak se v mošnjičku ne izsuši, če položimo v mošnjiček košček jabolka.

Poceni si napravimo muholovec, ako namažemo na močan papir gosto peno dišečega mila.

Lesk iz sukničev odpravimo, če jih dobro zdrgnemo s krpo, ki smo jo pomočili v kis ali pa v salmijak.

Invalidska.

Invalid (brez nog svojemu sosedu): »Ni treba, da mi verujete, prepričal bi vas pa le rad, da si nisem že dvajset let pral nog.«

Din. **40.000,-**
denarnih NAGRAD

H kateri točki navodila o uporabi Radiona spada posamezna slika?

Navodilo za pranje z Radionom, ki je tiskano na hrbtni strani vsakega zavitka, ima 6 točk. Potrebno je, da točno doženete, katere točke Radion navodila predstavljajo te slike. Vzemite v roko zavitek Radiona in prečitajte pazljivo vsako točko navodila, pa ga primerjajte s temi slikami. Nato vnesite v prazne kroge na teh slikah številko tiste točke, ki po Vašem mnenju spada k posameznim slikam. Napišete v spodnjem desnem kotu tega oglasa čitljivo Vaše ime in natančen naslov. Izrežite cel oglas in ga pošljite kot tiskovino v odprti kuverti frankirano s 25 para brez vsakega drugega obvestila na: Jugoslavensko d. d. Schicht-Lever, oddelek reklama, Osijek.

POZOR: Poslednji rok za vpošiljatev je 31. maj.

1. nagrada	Din. 10.000.-
2. nagrada	„ 5.000.-
3. nagrada	„ 3.000.-
4. nagrada	„ 2.000.-
200 nagrad po	„ 100.-

Skupaj Din. 40.000.- za pravilno rešitev!

Ugotovitev pravilnosti rešitev, šrebanje in delitev dobitkov izvrši posebna ocenjevalna komisija, katere člani so:

Dr. Mato Perić, kr. javni notar
Kamil Krvarić, direktor „Hrvatskega Lista“
Inž. Ante Safner, direktor Jugosl. d. d. Schicht-Lever
Dragan Gregurović, šef reklame Jugosl. d. d. Schicht-Lever

Glavni dobitniki bodo objavljeni 19. junija.

Navodilo o uporabi obeta pri nagradnem tekmovanju dobitnik, točna izpolnitev istega pa prinaša uspeh pri pranju perila!

RADION

pere sam - pere prizanesljivo



Ime in priimek: _____

Kraj: _____

Ulica in številka: _____

Banovina: _____

Veliko izbiro manufakturnega blaga po tovarniških cenah **dobite samo v**

ČEŠKEM MAGAZINU MARIBOR

ULICA X. OKTOBRA

Trgovci!

Svoje blago priporočate natuspešneje in naučinkoviteje v »Večerniku«, saj je ni družine v Mariboru in bližnji okolici, ki ne bi čitala »Večernika«.

Obrtniki!

Nudite delo? Iščete kupca? Potom malih oglasov v »Večerniku« si lahko tako pomagata. saj se »Večernik« kod eaini obsejni slovenski anevnik v vsem obmejnem ozemlju močno razširen.

Ma' polož dar domu na o tar

Za birmo!

Svilo za obleke, otroške kombinize, nogavice, rokavice

Perilo
Moda
Krojaški pribor

kupite najcenejše pri 2439
F. Kramaršič
Maribor, Gosposka ulica 13

Rešite se revme v Varaždinskih Toplicah!

Celokupno zdravljenje to je: stanovanje, žvep ene ali blatne kopeli, prvovrstna preskrba v prvi kopalški restavraciji s taksami stane do 15. junija dnevno od

Din 60.—

Zahtevajte, dokler še imamo sobe na razpolago prospekte in pojasnila od ravnateljstva radioaktivnega žveplenege kopaljšča 2104

Varaždinske Toplice

Restavracija „Mariborski otok“

Vas vabi na svoje letošnje

OTVORITEV

ki bo v soboto 14. maja 1938

Priljubljena restavracija, ki si je s svojo izvrstno domačo in dunajsko kuhinjo, solidnimi cenami ter točno in strokovno postrežbo priborila sloves prvovrstnega gostinskega podjetja, ki vam nudi ob vsakem času slastno jedajo in pijačo.

Na zalogi je stalno pivo ležak, po želji temperirano iz znane pivovarne Union. — Cvrte in pečene piške, mrza in topla jedila tudi po naročilu — Okusen sladoled! Skratka vse, kar si Vaše dobropoučje zamore zaželeli. — Vse po skrajno nizkih, konkurenčnih cenah dobite v restavraciji »Mariborski otok«.

Za številni obisk se priporoča

Franc Maicen

restavratorec in lastnik kavarne »Orient«.

Sirite »Večernik«

IX I 619/38

8

Dražbeni oklic

Dne 22. junija 1938 ob 11. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 11 dražba nepremičnin:

Zemljiška knjiga: POBREŽJE vl. št. 937

Cenilna vrednost: Din 36.564.—

Najmanjši ponudek: Din 24.376.—

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se jih ne moglo več uveljavljati glede nepremičnine v škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče v Mariboru, odd. IX..
dne 20. aprila 1938.

IX I 3535/37

12

Dražbeni oklic

Dne 27. junija 1938 ob 11. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 11 dražba nepremičnin:

Zemljiška knjiga: FRAM vl. št. 10

Cenilna vrednost: Din 900.646,50

Vrednost pritoklin: ad a) Din 225.070.—, ad b) Din 19.428.—

Najmanjši ponudek: Din 450.323,50

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se jih ne moglo več uveljavljati glede nepremičnine v škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče v Mariboru, odd. IX..
dne 23. aprila 1938.



Lepo posestvo

naprodaj! Vprašati pri lastniku AVUGUSTU LOBNIKU, Sp Radvanje št. 38 2962

Radi smrtnega s učaja prodam skoraj popolnoma nov tovorni avto z namke 2864

»Ope blitz«
in luksuzni avto

Vprašati Aleksandrova 17, Matz

KOLESA raznih znamk

kakor tudi
šivalne stroje

dobite po najnižjih cenah in na mesečne obroke po din 100.—

pri mehaniku

Draksler-ju
Vetrinjska ul. 11

ELIZABETA ARDEN



Vam pošilja iz Londona svetovalce.

iz Londona prihaja direktno posebej za to izvežhana specialista, da vam prinese skoraj naj-novejših odkritij iz salona ELIZABETE ARDEN.

Da' Vam bo brezplačne nasvete, da rešujete probleme epote po naj-novejših metodah.

Ne zmutite edinstvene prilike, ki se vam nudi

dne 19., 20. in 21. maja 1938.

Prosimo cenj dame, da se pravočasno prijavijo navedene dni.

Specialna zaloga
PREPARATOV ARDEN

FRANC WEILER

Maribor
Gosposka ulica 29
Telefon 28-20

Vinotoč

v graščinski kleti na Vurbergu

otvorjen

Točijo se samo prvovrstna lastna vina - Lep razgled - Avtobusna zveza Sv. Martin
Uprava graščine Zgornji Ptuj

Sirite »Večernik«



Tužnim srcem nazočujemo, da je naša draga mamica, stara mamica, sestra, svakinja, gospa

Marija Dekleva

vdova fin. nadpreglednica v pok.

dne 13. maja 1938 ob 2 h po dolgi mučni bolezni preminula.

Pogreb bo v nedeljo 15. maja ob 16. uri iz mestne kapele na magdalensko pokopališče na Pobrežju.

MARIBOR, PRAGERSKO, BREŽICE, TRST, GORICA, dne 13. maja 1938.

Rodbine

Dekleva, Ule, Zlobec in Merhar

KARG

POLČEVLI
SANDALETI
SANDALI
OPANKI

in vse druge vrste

808

Velika izbira
Dobro blago
Zmerna cena